
1

Kuvioliite 
EVA Analyysi No 107 Luottamuksen loppu

”Vaikka Venäjällä on omat ongelmansa, suomalaisilla ei ole mitään syytä suhtautua suureen naapuriinsa 
kielteisesti” (%)
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Hyvä naapuri ja yhteistyökumppani (%)
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NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: HYVÄ NAAPURI JA 
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Merkittävä sotilaallinen uhka (%)
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Kuvio 6-2. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: MERKITTÄVÄ SOTI-
LAALLINEN UHKA (%).
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Kehittyvä demokratia (%)
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Kuvio 6-3. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: KEHITTYVÄ DEMO-
KRATIA (%).
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Keskusjohtoinen diktatuuri (%)
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Kuvio 6-4. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: KESKUSJOHTOINEN 
DIKTATUURI (%).
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Epävakaa ja arvaamaton (%)
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Kuvio 6-5. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: EPÄVAKAA JA AR-
VAAMATON (%).
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Tärkeä kauppakumppani (%)
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Epäluotettava sopimuskumppani (%)
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Kansalaiset ihmisinä miellyttäviä (%)
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Nopeasti kehittyvä ja vaurastuva (%)
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Eriarvoinen, suuret tulo- ja hyvinvointierot (%)
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Kuvio 6-10. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: ERIARVOINEN, SUU-
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Kuvio 6-11. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: OSA EUROOPPA-
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Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Osa eurooppalaista kulttuuripiiriä (%)



13

Koko väestö

Miehet
Naiset

18-25 vuotta
26-35 vuotta
36-45 vuotta
46-55 vuotta
56-65 vuotta
Yli 65 vuotta

Ei amm. koulutusta
Kurssi, lyhyt koulutus

Ammattikoulu tms.
Opistotason tutkinto
Ammattikorkeakoulu

Akateeminen

Johtavassa asemassa
Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä/ammatinharj.

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
STTK
Akava

SDP
PS

KOK
KESK
VIHR
VASL
RKP*

KD*
LNyt*

Uusimaa
Etelä-Suomi

Väli-Suomi
Itä-Suomi

Pohjois-Suomi

Alle 4000 asukasta
4000-8000 asukasta

8000-30000 asukasta
30000-80000 asukasta

Yli 80000 asukasta

EU-myönteinen
Neutraali

EU-kielteinen

Nato-myönteinen
Ei kantaa

Nato-kielteinen

0 25 50 75 100

27

22

32

23

29

28

29

24

29

27

29

24

23

23

35

31

28

23

25

37

28

27

19

27

23

30

23

23

21

27

33

43

42

42

26

29

26

20

30

27

19

23

25

25

30

27

21

33

23

27

40

46

50

43

47

48

37

47

50

51

37

44

45

53

47

45

33

51

49

43

39

48

43

51

45

53

49

54

41

47

53

44

40

45

35

41

46

49

50

44

38

44

37

48

47

47

49

45

38

47

48

41

17

17

17

20

14

24

15

15

14

22

18

21

15

18

13

17

11

18

18

12

18

21

25

17

13

14

13

20

19

13

17

15

13

20

8

16

16

17

18

22

24

20

16

19

15

14

27

16

18

18

12

7

9

6

6

7

8

8

9

5

12

4

9

7

8

5

15

9

6

9

10

5

8

3

9

10

5

9

12

9

5

4

0

1

3

15

8

6

11

5

8

7

16

7

8

6

7

7

9

9

5

6

2

3

1

4

3

2

2

2

1

2

5

2

2

4

2

3

1

4

4

3

1

1

2

2

0

2

1

4

4

2

2

2

0

0

10

1

3

2

3

5

5

5

4

1

2

2

1

4

3

1

1

ERITTÄIN
HYVIN

MELKO
HYVIN

MELKO
HUONOSTI

 EI LAIN-
KAAN

VAIKEA
SANOA

Vastaa omaa näkemystä Venäjästä...

Kuvio 6-12. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: KULTTUURILTAAN 
RIKAS (%).

Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Kulttuuriltaan rikas (%)
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Vastaa omaa näkemystä Venäjästä...

Kuvio 6-13. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: LAAJENTUMISHA-
LUINEN SUURVALTA (%).

Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Laajentumishaluinen suurvalta (%)
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Vastaa omaa näkemystä Venäjästä...

Kuvio 6-14. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: PERUSTEETTO-
MIEN ENNAKKOLUULOJEN JA PELKOJEN KOHDE (%).

Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Perusteettomien ennakkoluulojen ja pelkojen kohde (%)
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Vastaa omaa näkemystä Venäjästä...

Kuvio 6-15. NÄKEMYKSET NYKYISESTÄ VENÄJÄSTÄ: PIKEMMINKIN MAAIL-
MANRAUHAN TURVA KUIN UHKA (%).

Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Pikemminkin maailmanrauhan turva kuin uhka (%)
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Kuvio 6n.

Pikemminkin maailmanrauhan 
turva kuin uhka

Perusteettomien ennakkoluulojen 
ja pelkojen kohde

Laajentumishaluinen suurvalta

Kulttuuriltaan rikas

Osa eurooppalaista kulttuuripiiriä

Eriarvoinen, suuret tulo- ja 
hyvinvointierot

Epäluotettava sopimuskumppani

Nopeasti kehittyvä ja vaurastuva

Kansalaiset ihmisinä miellyttäviä

Tärkeä kauppakumppani

Epävakaa ja arvaamaton

Keskusjohtoinen diktatuuri

Kehittyvä demokratia

Merkittävä sotilaallinen uhka

Hyvä naapuri ja yhteistyökumppani

MITEN ERI VÄITTEET JA LUONNEHDINNAT VASTAAVAT KUVAA NYKYISESTÄ 
VENÄJÄSTÄ: NATO-MYÖNTEISTEN (PRO) vs. NATO-KIELTEISTEN (CON) AR-
VIOT (%).

Näkemykset nykyisestä Venäjästä: 
Nato-myönteisten (PRO) vs. Nato-kielteisten (CON) arviot (%)
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Maailmanrauhan kannalta (%)
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Kuvio 7-1. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
MAAILMANRAUHAN KANNALTA (%).
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Euroopan turvallisuuden kannalta (%)
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Itämeren alueen turvallisuuden kannalta (%)
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Kuvio 7-3. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
ITÄMEREN ALUEEN TURVALLISUUDEN KANNALTA (%).
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Suomen kansallisen turvallisuuden kannalta (%)

Koko väestö
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Kuvio 7-4. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
SUOMEN KANSALLISEN TURVALLISUUDEN KANNALTA (%).
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Suomen talouden tulevaisuudennäkymien kannalta (%)

Koko väestö
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Kuvio 7-5. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
SUOMEN TALOUDEN TULEVAISUUDENNÄKYMIEN KAN-
NALTA (%).
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Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Oman talouden ja toimeentulon kannalta (%)

Koko väestö
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Kuvio 7-6. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
OMAN TALOUTEN JA TOIMEENTULON KANNALTA (%).
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Kuvio 7-7. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA:
OMAN/LÄHEISTEN TURVALLISUUDEN KANNALTA (%).

Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Oman/läheisten turvallisuuden kannalta (%)
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Kuvio 7n. KUINKA UHKAAVANA PITÄÄ PUTININ VENÄJÄN TOIMINTAA: NATO-MYÖNTEISTEN (PRO)
vs. NATO-KIELTEISTEN (CON) ARVIOT  (%).

Kuinka uhkaavana pitää Putinin Venäjän toimintaa: 
Nato-myönteisten (PRO) vs. Nato-kielteisten (CON) arviot (%) (%)
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”Suomen ei pitäisi ottaa kantaa sellaisiin kansainvälisiin kysymyksiin, jotka asettaisivat hyvät Venäjä-
suhteemme vaakalaudalle” (%)
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Kuvio v44. "SUOMEN EI PITÄISI OTTAA KANTAA SELLAISIIN KANSAIN-
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”Kasvanut Venäjän uhka on jo johtanut maassamme lisääntyneeseen suomettumiseen” (%)
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Kuvio v54. "KASVANUT VENÄJÄN UHKA ON JO JOHTANUT MAAS-
 SAMME LISÄÄNTYNEESEEN SUOMETTUMISEEN" (%).
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”Venäjä on Suomelle tärkeä kauppakumppani, eikä kauppasuhteitamme pidä heikentää talouteen 
liittymättömien ongelmien takia” (%)
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Kuvio v23. "VENÄJÄ ON SUOMELLE TÄRKEÄ KAUPPAKUMPPANI, EIKÄ 
 KAUPPASUHTEITAMME PIDÄ HEIKENTÄÄ TALOUTEEN
 LIITTYMÄTTÖMIEN ONGELMIEN TAKIA" (%).


